
 ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 721 

 

На 3 октомври 2025 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладва: Красимир Ципов 

2. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Емил Войнов, Димитър Димитров, 

Силвия Стойчева и Любомир Георгиев 

 

ПРИСЪСТВАТ: Димитър Димитров, Емил Войнов, Цветозар 

Томов, Росица Матева, Георги Баханов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева. 

ОТСЪСТВАТ: Камелия Нейкова, Севинч Солакова, Елка 

Стоянова и Гергана Стоянова. 

 

Заседанието бе открито в 11,15 ч. и председателствано от 

господин Цветозар Томов – зам.-председател на Централната 

избирателна комисия. 

 

* * * 

 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТМОВ: Колеги, добро 

утро, или по-скоро добър ден е вече! В залата сме 10 членове на 
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Централната избирателна комисия – имаме необходимия кворум, за 

да започнем работа по днешното заседание. 

Отсъстват колегите Гергана Стоянова, Камелия Нейкова, 

Елка Стоянова, Севинч Солакова и Ерхан Чаушев. 

Камелия Нейкова и Елка Стоянова са служебно заети – 

командировка, другите колеги са в отпуск. 

Правя предложение за дневния ред, включващ две точки: 

1. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчик Красимир 

Ципов. 

2. Доклади по административни преписки с докладчици Емил 

Войнов, Димитър Димитров, Силвия Стойчева и Любомир Георгиев. 

Има ли предложения за допълнение или изменение на 

дневния ред? Не виждам. 

В такъв случай моля да гласуваме така предложения дневен 

ред. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, правя корекция – колегата Ерхан Чаушев не е в 

отпуск днес, предполагам, че всеки момент ще се присъедини към 

нас. 

 

Преминаваме към първа точка от дневния ред: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Колега Ципов, заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в Централната избирателна 

комисия е постъпила жалба с вх. № ЦИК-ЧМИ-09-304/02.10.2025 г. 

от      Я.        К., упълномощен представител на партия „Възраждане“, 

срещу Решение № 18/30.09.2025 г. на ОИК – Минерални бани, за 

определяне състава на подвижна секционна избирателна комисия. 

В жалбата се твърди, че партия „Възраждане“ е подала в срок 

изрично предложение за председател на подвижна ПСИК, като ОИК 
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– Минерални бани, не се е съобразила с подаденото предложение и е 

назначила състава на ПСИК в хипотезата на липса на съгласие при 

проведените консултации. Жалбата е подадена в срок и от лице с 

правен интерес.  

Централната избирателна комисия, като се запозна с 

изложеното в жалбата, установи следното: видно от протокол от 

29.09.2025 г., на проведените консултации за определяне състава на 

подвижна секционна избирателна комисия са присъствали 

представители на парламентарно представените партии и коалиции, 

като не е постигнато съгласие за разпределение на членовете на 

ПСИК, поради което ОИК – Минерални бани, в съответствие със 

закона, е назначила състава на комисията.  

С Решение № 7/11.09.2025 г. е назначен и съставът на 

секционната избирателна комисия на територията на кметство Боян 

Ботево и от него става ясно, че партия „Възраждане“ има 

представител в ръководството на секционната избирателна комисия, 

като поради тази причина решението на ОИК – Минерални бани, за 

назначаване състава на СИК е правилно и законосъобразно.  

Жалбата е неоснователна, тъй като са спазени всичките 

законови изисквания и следва да бъде оставена без уважение. 

Поради изложеното и на съответните основания ви предлагам 

следното  

„РЕШЕНИЕ: 

Оставя без уважение жалбата на   Я.      М.           К., 

упълномощен представител на партия „Възраждане“, срещу 

Решение № 18/30.09.2025 г. на ОИК – Минерални бани. 

Потвърждава същото решение. 

Решението подлежи на обжалване пред Административен съд 

– Хасково.“ 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. 

Колеги, имате думата за изказвания. Доколкото виждам, няма 

желаещи. 

В такъв случай нека гласуваме предложението на докладчика. 
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Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма. 

Решението е № 4344-МИ/03.10.2025 г. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, постъпила е и нова жалба от 

същия жалбоподател, която е адресирана до Централната 

избирателна комисия, с копие до ОИК – Минерални бани, относно 

незаконосъобразни действия на ОИК – Минерални бани, при 

провеждане на извънредно заседание на комисията. 

В жалбата се твърди, че на 2 октомври председателят на ОИК 

– Минерални бани, е свикал извънредно заседание без това да бъде 

обявено предварително. Жалбоподателят твърди, че е имал желание 

да присъства на въпросното заседание, но не е бил уведомен и 

поради тази причина подава тази жалба. 

Колеги, предлагам ви да изпратим тази жалба с писмо на 

ОИК – Минерални бани, за действия по компетентност – вх. № 

ЦИК-ЧМИ-09-305/03.10.2025 г. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, има ли 

изказвания във връзка с този доклад?  

Ако няма, моля да гласуваме изпращането на писмо до ОИК 

– Минерални бани. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в тази връзка ви докладвам и 

вх. № ЦИК-ЧМИ-05-299-3/03.10.2025 г. – становище от ОИК – 

Минерални бани, относно предходната жалба на същия 

жалбоподател. Докладвам го за сведение. 
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ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, 

преминаваме към точка втора от дневния ред: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Колега Войнов, имате думата. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Колеги, докладвам ви приемо-

предавателен протокол с вх. № ЧМИ-15-298-2/02.10.2025 г. С него 

„Информационно обслужване“ АД съгласно нашите указания са ни 

предали 1 брой технически носител, съдържащ кандидатските листи 

за новите и частични избори на 12 октомври 2025 г., в който е 

отразено Решение № 84 на ОИК – Пазарджик, за заличаване на 

кандидат. Докладвам го за сведение. 

Докладвам още един приемо-предавателен протокол с вх. № 

ЦИК-ЧМИ-15-288-6/02.10.2025 г. С него в изпълнение на наше 

решение сме предали на „Сиела Норма“ АД 152 комплекта 

смарткарти за избирателните секции с машинно гласуване за новите 

и частични избори на 12 октомври – също за сведение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колега 

Димитров, по точка втора. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, господин 

председателстващ. 

Колеги, в моя папка ще намерите  с вх. №№  ЦИК-16-484 и 

ЦИК-16-484-1 писмо, изпратено ни от Европейската платформа за 

демократични избори. Това е организация, базирана в Берлин и 

финансирана от Европейския парламент и от Немския парламент. 

Това е едно и също писмо, адресирано до господин Томов и 

господин Войнов. Отнася се за това, че българските наблюдатели на 

местните избори в Грузия ще попаднат в групата на наблюдатели, 

която се състои от наблюдатели от Беларус и Азербайджан. 

Изброява се защо тези избори не бива да бъдат наблюдавани, 

включително и заради репресии и откази да се участва в изборите на 

местни организации. Докладвам го за сведение. Има и превод, който 

не виждам защо не е качен в папката ми. Докладвам го за сведение и 

запознаване, да имате предвид какъв е смисълът на цялото писмо. 
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ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Заповядайте, 

колега Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Най-напред, имаме решение всеки 

документ, който влезе в Централната избирателна комисия на език, 

различен от българския, да бъде изпращан за превод. Ако има 

превод на този документ, е желателно да бъде качен, за да се 

запознаем с него. Само да се докладва за сведение нещо, което 

колегата Димитров ни обяснява какво пише, без да е качен преводът, 

който ще се качи евентуално  някога, не виждам смисъл в това.  

Моля, господин Томов, да укажете на администрацията да си 

изпълнява задълженията както да изпраща за превод документите, 

които са на език, различен от българския, така и да публикува във 

вътрешната мрежа всеки документ, който е разпределен и е 

пристигнал на вниманието на Централната избирателна комисия. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, да 

обясня. По отношение на превода – това е машинен превод, 

направен, и това е причината да не е качен във вътрешната мрежа. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: По същество е коректен. 

Следващият ми доклад е с вх. № ЦИК-18-27/02.10.2025 г. 

Това е молба от A-WEB да се изпрати материал, който може да влезе 

в октомврийския бюлетин на организацията. Отново се напомнят 

форматите, в които трябва да се депозират такива материали. 

Докладвам за сведение. 

С вх. № ЦИК-16-414-5/02.10.2025 г. е постъпила информация 

от представителството в Брюксел, госпожа Деница Николова 

Велчева, която е дипломатически служител първа степен. Всъщност 

тя ни изпраща информация, която се отнася до среща, проведена на 

29 септември от Европейската мрежа за сътрудничество в областта 

на изборите. Посочен е дневният ред както и основните въпроси, 

между които, очевидно, отделено е специално място на Регламент 

2024/900 относно прозрачността, отговорността и задълженията на 

всички, които са въвлечени в изборите. Ще се създаде подгрупа за 

изкуствен интелект, което е важно. 
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Тъй като материалът е на български език, всеки може да го 

погледне. Доста обширен е, обхваща най-различни теми. Краят на 

въпросната информация е, че Европейската комисия ще 

разпространи подробен протокол от срещата, както е установената 

практика, като презентациите на лекторите ще могат да бъдат 

достъпни чрез линк на Microsoft Тeams. Ще продължи практиката да 

се поддържа установения ритъм на хибридни срещи, каквато е била 

тази и на една присъствена на определен период. Докладвам тази 

информация за запознаване, тъй като в нея има и части, които 

директно ни засягат. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. 

Колега Стойчева, заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, в Централната избирателна 

комисия с вх. № ЦИК-ЧМИ-08-301/02.10.2025 г. е постъпила 

преписка от Районна прокуратура – Стара Загора, с приложено 

копие на заповед на административния ръководител на районната 

прокуратура относно създаване на организация и осъществяване на 

контрол за законосъобразност при произвеждане на частичния избор 

за кмет на кметство Хрищени, община Стара Загора, област Стара 

Загора в предизборния ден – 11 октомври 2025 г., и в деня на избора 

на 12 октомври 2025 г. За сведение на Комисията. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колега 

Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам най-напред за сведение 

приемо-предавателен протокол между Централната избирателна 

комисия и „Сиела Норма“ АД с вх. № ЦИК-ЧМИ-15-288-

5/02.10.2025 г. за предаване от Централната избирателна комисия на 

един брой инсталационна флашпамет със съответния сериен номер, 

един брой технически носител с кандидатските листи за изборите на 

12 октомври 2025 г. 

Следващият доклад също за сведение е по писмо с вх. № 

ЦИК-НС-17-2385-11 от 2 октомври 2025 г. Писмото е от господин Ч. 

– за сведение, още веднъж да кажа, че е това писмо. 
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Също така за сведение докладвам и писмо с вх. № ЦИК-

ЧМИ-11-306/03.10.2025 г. Писмото е от ОИК – Столична община, и 

съдържа копие на съответното решение на Общинската избирателна 

комисия – Решение № 1414-МИ от 2 октомври, с което ОИК – 

Столична, е решила да упълномощи съответни представители на 

комисията за осъществяване на контрол при транспортиране, 

доставка и съхранение на бюлетините, изборните книжа, както и 

ролките със специализирана хартия за машинно гласуване във 

връзка с предстоящите избори на 12 октомври 2025 г. Писмото 

остава за сведение. 

Докладвам за сведение и запознаване и ще бъде разпределено 

към директор „Администрация“ писмо от Националния 

статистически институт (НСИ) с вх. № ЦИК-15-483/02.10.2025 г. от 

екип на НСИ във връзка с изследване, което Институтът провежда. 

Последният ми доклад в тази точка е във връзка с писмо от 

община Пазарджик с вх. № ЦИК-МИ.06-536/02.10.2025 г., с което 

писмо от общината поставят въпроси относно съставяне на 

избирателен списък за гласуване с подвижна избирателна кутия при 

произвеждане на нов избор – така са го написали – за общински 

съветници на 12 октомври 2025 г. Във връзка с това писмо съм 

подготвил проект на отговор с проектен номер 14109 до кмета  на 

общината и предлагам да бъде гласувано да се изпрати това писмо. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, има ли 

изказвания във връзка с предложението на докладчика? 

Колеги, подлагам на гласуване предложението на докладчика 

писмото, което той предлага, да се изпрати до кмета на община 

Пазарджик. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма. 
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Колеги, някой друг има ли доклад по точка втора от дневния 

ред? Не виждам. 

Закривам днешното заседание поради изчерпване на дневния 

ред.  

Следващото заседание беше насрочено още вчера и остава 

валидно това, което е обявено – вторник, 7 октомври 2025 г., от 

10,30 ч., освен ако не се наложи отново да се съберем извънредно. 

Благодаря на всички и хубав уикенд на всички! 

 

(Закрито в 11,40 ч.) 

 

 

 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Цветозар Томов 

 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Емил Войнов 

 

 

 

 

 

 

Стенограф: 

Стефка Аличкова 

 

 

 

 

 

 


